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A  nagylaki  szlovákok  letelepedésének  210.  évfordulóján,  október  15-én  rendezett  nemzetközi
konferencia  második,  délutáni  részében  felszólaltak  a  romániai  és  magyarországi  szlovákság
képviselői, valamint Constantin Traian Igaş szenátor és Ján Gábor, Szlovákia romániai nagykövete.
Minden  felszólaló  hangsúlyozta  a  210  éves  példaértékű  együttélését  a  román  és  a  szlovák
nemzetnek.  Meglepő  módon  a  szlovákok  betelepítéséről  gyakorlatilag  csak  a  magyarországi
szlovákok tettek említést.

A hozzászólók a sok dicséret mellett megemlítették, hogy a rendkívül jelentős anyaországi anyagi
támogatás ellenére is a kis létszámú romániai szlovákság rohamosan fogy. Sorra szűnnek meg az
evangélikus szlovák egyházközségek Erdélyben.  Nagylak szlovák alpolgármestere megjegyezte,
hogy az anyaországban tanuló romániai szlovákok kevesebb mint 1 százaléka tér vissza Romániába
tanulmányai befejezése után.

Az  Erdélyi  Magyar  Néppártot  a  konferencián  képviselő  Burián  Sándor,  az  Arad  megyei
szervezet elnöke ezzel  kapcsolatban a következő kérdést intézte Traian Igaş szenátorhoz,  volt
belügyminiszterhez:  „Figyelembe véve,  hogy  nem csak  a  szlovákság,  hanem gyakorlatilag  az
összes romániai kisebbség létszáma rendkívül gyors ütemben csökken, és ezáltal Erdély belátható
időn  belül  elveszti  többnemzetiségű  és  multikulturális  jellegét,  helyesnek  látja-e  Románia
kisebbségi politikáját, különös tekintettel a területi és kulturális autonómia megtagadására?”

Válaszában  Igaş  azt  hangsúlyozta,  hogy  Románia  természetesen  mindent  megtesz  a
kisebbségek érdekében, de a jelenlegi globalizálódó világban természetes folyamat a
kisebbségek asszimilációja.

Nagylak alpolgármestere, Dušan Šomrák kifejtette, hogy bár az utóbbi 80 évben Nagylak szlovák
lakossága a felére csökkent, ennek több oka volt, de semmiképp sem a román kisebbségi politika
tehet róla.  Ján Gábor bukaresti  szlovák nagykövet fontosnak tartotta hangsúlyozni,  hogy mind
Szlovákiában, mind Romániában példaértékűen megoldották a kisebbségi kérdést és ezt minden, a
két országban élő kisebbség belátja, kivéve az egyiket.

Mint ismeretes, a konferencia délelőtti ülésszakán Titus Corlăţean román külügyminiszter a magyar
autonómiatörekvések ellen foglalt állást, amelyek szerinte ellenkeznek az európai normákkal, és
amelyeket forrófejű nacionalisták éltetnek.
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